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KOSTELÍK 
VŠECH SVATÝCH 
Gotický kostelík Všech svatých 
je jednou z nejstarších staveb 
ve městě, první písemný doklad 
o kostele je z roku 1505. V minulosti 
byl kolem kostelíka prastarý hřbi-
tov, v  současné době zde můžete 
relaxovat v příjemném parku. 

EVANGELICKÝ KOSTEL
Postavený v roce 1941 nákladem zdejší 
českobratrské obce. Součástí kostela je 
věž zakončená kalichem spočívajícím na 
Bibli. Je nejmladší kulturní památkou Bo-
skovic. 

ŽIDOVSKÁ ČTVRŤ 
Bývalé židovské město patří k  nej-
zachovalejším v České republice. 
Vyrostlo jižně od náměstí na úpa-
tí Hradského kopce a dnes tvoří 
centrum památkové zóny. Židov-
ská obec vznikla pravděpodobně 
v 2.  polovině 16. stol., v  letech 1848–
1919 politicky samostatná obec s  té-
měř dvěma tisíci obyvateli. Židovskou čtvrtí prochází naučná stezka Pa-
mátky židovského města v Boskovicích. Na trase najdete 24 památkově 
chráněných objektů (vstupní brána z roku 1753, masné krámy, kašna ad.).  

SYNAGOGA MAIOR
Postavena v roce 1639 na místě původní 
renesanční synagogy. Bohaté nástěn-
né malby s  rostlinnými motivy a hebrej-
skými texty pocházejí ze 17. a  18.  století. 
V synagoze je stálá expozice Muzea 
Boskovicka s  názvem Židovské město 
v Boskovicích. 

MIKVE
Mikve je židovská lázeň pro 
rituální očistu s přírodní pra-
menitou vodou. Najdeme ji 
ve sklepě domu U Templu 
č. 3/5 proti synagoze maior.

ŽIDOVSKÝ HŘBITOV
Nachází se na jihozápadním 
okraji města v příkrém sva-
hu. Je památkově chráněn. 
Svou rozlohou patří k nej-
větším v ČR, na ploše 1,5 ha 
nalezneme téměř 2500 ná-
hrobků. Nejstarší náhrobky 
pocházejí zkonce 17. století. 

REZIDENCE 
Někdejší panská rezidence,  barokní 
jednoposchoďová budova, byla stavě-
na v letech 1729–33 jako sídlo W.F.X. Di-
etrichsteina. V roce 1760 proběhla 
přestavba. Na budově je zasazena 
bronzová deska připomínající význam-
ného rodáka přírodovědce a univerzitního profesora Dr. K. Absolona. 
Druhá deska je věnovaná dalšímu rodáku malíři O.  Kubínovi – Coubine, 
který zde žil v letech 1952–1964. V současné době zde sídlí Muzeum Bos-
kovicka se stálými expozicemi. 

KLÁŠTER 
Bývalý klášter milosrdných sester sv. 
Vincence z Pauly vybudován v  roce 
1857 na místě panského špitálu z  roku 
1756. Roku 1880 zde byla zřízena ma-
teřská škola. V roce 2006 byla budova 
přestavěna na penzion. 
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KAPLE P. MARIE BOLESTNÉ 
Kulturní památka stojící v místní části 
Bělá    zástavbě řadových domů. Byla 
postavena v roce 1874 v novogotickém 
stylu.

KAPLE SV. OTÝLIE
Kaple zvaná Otylka stojí v po-
lích severně od města. V místě 
dávno zaniklé osady ji přímo 
nad pramenem vody v roce 
1751 postavil jistý boskovický 
lazebník. 



VÍTEJTE V BOSKOVICÍCH
Jenom kousek od Brna, v nádherné přírodě uprostřed kopců, leží měs-
to Boskovice s bohatou minulostí, se slavnou kulturní tradicí, historic-
ké i současné centrum regionu, kterému základy položil věhlasný rod 
pánů z Boskovic, jejichž erb se sedmizubým hřebenem se později stal 
znakem města Boskovice.
Právě pro ideální spojení zdejší památkové zóny a  krásného okolí 
se Boskovice stávají centrem turistiky, relaxace a odpočinku. Příjemná 
zákoutí ve městě i v okolní přírodě dovolují trávit zde chvíle odpočinku 
nejen ve žhavé letní sezóně, ale po celý rok.
Boskovice leží v  překrásném prostředí jižní části Malé Hané (součás-
tí Boskovické brázdy) na úpatí Drahanské a Hornosvratecké vrcho-
viny v  nadmořské výšce 380 metrů. Dostupné jsou po silnici č. I/ 43 
Brno — Svitavy, na kterou jsou napojeny silnicí č. II/150, vlakem po 
železniční trati Brno — Česká Třebová, s přestupem ve stanici Skalice 
nad Svitavou – směr Chornice.
Vzdálenost 40 km severně od krajského města láká Brňany trávit zde 
víkendy. Na své si zde přijdou rodiny s dětmi, jimž se nabízejí terény ne-
jen pro krátké procházky, ale i pro cyklistické či běžkařské výlety. Mlá-
dež zde najde řadu možností pro sportovní vyžití pod střechou i v pří-
rodě, nabízí se i  řada možností pro ty, kterým se nechce spát. Město 
a jeho okolí oplývá množstvím příležitostí i pro pobyty seniorů – krátké 
i delší vycházky po městě, parcích a okolních lesích, romantická pose-
zení, vyhlídky. 
Svým návštěvníkům Boskovice nabízejí vedle zážitků z  architektury 
památkové zóny množství informací o historii města, jeho vývoji a kul-
turním životě. 

PROCHÁZKA HISTORIÍ MĚSTA

KOSTEL SV. JAKUBA STARŠÍHO 
V dolní části Masarykova náměstí se nachází farní kostel sv. Jakuba st. 
s 41 m vysokou věží. První písemná zmínka je z roku 1346. Kostel byl ko-
lem roku 1500 přebudován, věž ze zvonicí pochází z roku 1602, v letech 
1845–1847 byl upraven v gotizujícím romantickém stylu. V  presbytář 
se nachází několik renesančních a raně barokních náhrobků vlastníků 
boskovického panství. Sedmimetrový pozdně renesanční náhrobek 
Zástřizlů je nejvyšší na Moravě.

ZÁMEK BOSKOVICE 
Jeden z nejkrásnějších empírových zámků na Moravě. Byl vystavěn 
v  letech 1819–1826 na místě původního dominikánského kláštera, 
zrušeného v roce 1784. Interiéry tvoří historické expozice s unikátním 
vybavením převážně ve stylu empíru 
a biedermeieru. Zámek tvoří s přileh-
lými parky a  ostatními stavbami (rezi-
dence, zámecký skleník, panský dvůr, 
jízdárna, klášter) výrazný architek-
tonický celek. Zámek byl v  roce 1991 
vrácen rodině Mensdorff-Pouilly. V in-
teriéru i exteriéru zámku jsou pořádány 
koncerty a kulturní akce.

ZÁMECKÝ SKLENÍK
Empírový skleník s prosklenými arkádami a kruhovým bazénkem 
byl postaven v letech 1826–1829 na místě bývalých panských ovčínů 
a určen pro pěstování teplomilných rostlin. V  současnosti slouží jako 
kulturní a společenské centrum. 

RADNICE
Budova radnice, situovaná v horní části Masarykova náměstí, je do-
minantou města. Byla budována v  letech 1460–90, současná pozdně 
renesanční podoba je výsledkem přestavby z roku 1567. Věž s ocho-
zem, vysoká 44 m, je v hranách spodní části seseknutá do osmiboké 
podoby. V současné době zde sídlí Městský úřad, Informační centrum 
a prodejní galerie Otakara Kubína. 

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ MEZNÍKY V DĚJINÁCH

1222 • první zmínka o Boskovicích v listině krále Přemysla I. 
1398 • město přechází pod správu pánů z Kunštátu
1458 • hrad i panství znovu získávají páni z Boskovic
1463 • král Jiří z Poděbrad uděluje Boskovicím právovýročního 
  trhu (Boskovice se mohou nazývat městečkem)
1547 • město přechází pod správu rodu Ederů ze Štiavnice
1567 • město přechází pod správu rodu Morkovských ze Zástřizl
1691 •  přichází další majitel – mocný rod Dietrichsteinů,
  barokní výstavba ve městě
1728 • Židé jsou izolováni do ghetta
1787 •  Boskovice začínají užívat název „město“
Konec 18. a počátek 19. stol. 
 • počátek průmyslu v Boskovicích (převážně tkalcovství)
1850  • Boskovice se stávají okresním městem 
1856 • Boskovice získává rod Mensdorff-Pouilly
Konec 19. století 
 •  posílení průmyslové výroby (především kovoprůmyslu, 
  obuvnictví a zejména konfekčního průmyslu)
1919 • sloučení samostatné židovské obce s městem
1942 • odsunuto židovské obyvatelstvo z Boskovic
Po roce 1948 
 • znárodnění průmyslu, vyvlastnění všech majetků rodiny 
  Mensdorff-Pouilly
1960 • zrušení okresního národního výboru v Boskovicích
1990 • vyhlášení městské památkové zóny
Po roce 1990 
 • rekonstrukce ghetta a dalších historických památek, 
  restituce majetku rodu Mensdorff-Pouilly

HRAD BOSKOVICE
Na Hradském kopci se vypíná roman-
tická zřícenina goticko-renesančního 
hradu z přelomu 13. a 14. stol. Hrad 
býval centrem panství, které původně 
patřilo pánům z Boskovic. Je obe-
hnán poměrně zachovalými hradba-
mi se střílnami a renesanční hláskou. 
Technickou zajímavost představuje 
26  metrů hluboká studna poháněná 
funkčním dřevěným šlapacím kolem. 
Z hradu jsou nádherné výhledy do 
okolí. Během roku se v  jeho prosto-
rách koná řada kulturních akcí

BAŠTA 
Sloužila jako předsunuté opevnění k hradu. Nachází se na vrcholu 
Hradského kopce (487 m n. m.) 300 m západně od zříceniny hradu. 
Zbytky opevnění byly definitivně rozbořeny r. 1707. 

PANSKÝ DVŮR 
Bývalý panský dvůr na Hradní ulici byl vybudován před r. 1728 jako 
komplex hospodářských budov a čeledníků. Jedná se o čtyřkřídlou bu-
dovu s centrálním dvorem s původně otevřenými, dnes se zasklenými 
arkádami. V letech 1972–1983 byl areál přestavěn pro kulturní využití. 
V současné době je sídlem několika firem a restaurace. 

PANSKÁ JÍZDÁRNA
Vybudována spolu se stájemi na východním okraji zámeckého parku 
v roce 1870 v novogotickém stylu. V současné době je přístupná pouze 
horní část bývalých stájí, která je přestavěná na restauraci. 

NAJDETE ZDE TO, CO JINDE NEMAJÍ: 

 • ojedinělé spojení hradu a zámku
 • jedno z nejzajímavějších židovských měst v zemi
 • unikátní empírové stavby a interiéry
 • mimořádnou přírodu, která prostřednictvím  

zámeckých parků a obory vstupuje 
až do historického města

 • westernové městečko


